
人教版三年级数学上册第三单元测试卷
一、在括号里填上合适的单位。

1.一只蚂蚁身长约 5( )。

2.一根黄瓜长约 2( )。

3.一辆货车的载质量是 5( )。

4.地球绕太阳每秒运行 30( )。

5.小学生一步长约 4( )。

二、在○里填上“>”“<”或“=”。

5吨○5200千克 60千米○9千米

3200分米○2300米 2300克○3千克

60毫米○6厘米 5分米○5米

三、辨一辨。(正确的画“√”,错误的画“✕”)

1.一根跳绳长 5分米。 ( )

2.3吨石头比 3吨棉花重。 ( )

3.4吨比 4100千克少 100千克。( )

4.北京到广州的铁路线长 2313米。 ( )

5.量比较短的物体或者要求结果较精确时,可以用毫米作单位。 ( )

四、在括号里填上合适的数。

2分米=( )厘米 1米=( )分米

2厘米=( )毫米 6000米=( )千米

3千米=( )米 80毫米=( )厘米

五、解决问题。

1.一辆农用三轮车的载质量是 3吨,要一次运走 1100千克的苹果和 2000千克
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的梨,在不超载的情况下,可以吗?

2.把下图中两地相距 1千米的路线画出来。

3.张奶奶编中国结,每个中国结需要 4分米彩绳。

(1)张奶奶有 32分米的彩绳,能编几个中国结?

(2)小丽要编 6个中国结,需要多少分米彩绳?

4.昆仑超市要进货,用载质量是 2吨的卡车运送。如果派两辆这样的车,怎样装

才能一次运完,而且不超载?
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5.一根 4米长的木头,现在要把它锯成 5分米的木桩,可以锯成多少段?需要锯几

次?

第三单元测试卷参考答案

一、1.毫米 2.分米 3.吨 4.千米 5.分米

二、< > < < = <
三、1.✕ 2.✕ 3.√ 4.✕ 5.√
四、20 10 20 6 3000 8
五、1.1100+2000=3100(千克) 3 吨=3000 千克 3100 千克>3000 千克 不可以。

2.小明家→少年宫→体育馆

3.(1)32÷4=8(个)
(2)4×6=24(分米)
4.一辆车装 1000 千克的大米和 900 千克的油,另一辆车装 400 千克的水果、800 千克的蔬菜

和 700 千克的饮料;也可以一辆车装 1000 千克的大米和 800 千克的蔬菜,另一辆车装 400 千

克的水果、900 千克的油和 700 千克的饮料。

5.4 米=40 分米 40÷5=8(段) 8-1=7(次) 可以锯成 8 段,需要锯 7 次。
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